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  1تمرین 

kgmیتم جر جسم صلب كتلتھ    80  فوق سطح الأرض بواسطة حبل اتجاھھ مواز للسطح حیث یطبق علیھ قوةF


؛ ینطلق  الجسم بدون  

بالنسبة للمستوى الأفقي، ثم یغادرھا   30مائلة بزاویة  BCیحرر الحبل ثم یصعد الجسم سكة  Bعند الموضع . Aسرعة بدئیة من النقطة 
),,(أصل المعلم الغالیلي   Cعند النقطة  yxO  لیسقط في الموضعD )انظر الشكل.(  

  :للجسم ونفترض أنھ Gخلال جمیع مراحل التمرین سندرس حركة مركز القصور 

Fنعتبر أن القوة  ABخلال المسار  -


 المطبقة من طرف الحبل تبقى ثابتة  وأن 

fجمیع الاحتكاكات تكافئھا قوة 


Nfشدتھا   100 ومنحاھا معاكس لمنحى الحركة. 

mh: نعطي. نھمل جمیع الاحتكاكات BCDخلال المسار  - 2  ؛mLAB 200 
2.10؛   smg. 

2.1,1ھو  Bو  Aأن تسارع الجسم بین علما .1  sma ؛  بتطبیق القانون الثاني

Fلنیوتن أوجد قیمة شدة القوة 


 المطبقة من طرف الحبل  
بین أن Cو B ثم بین B و Aنبتطبیق مبرھنة الطاقة الحركیة بی .2
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 .CV ة ، أحسب قیم2.

 .Gأصلا للتواریخ؛ أوجد المعادلات الزمنیة لحركة مركز القصور  BCباعتبار لحظة مغادرة الجسم للسكة  .3
 و ما طبیعتھ؟ Dو   Cبین الموضعین Gاستنتج معادلة مسار حركة  .4
  Fما ممیزات متجھة السرعة عند قمة المسار .5
 .الذي یصل إلیھ الجسم بالنسبة  لسطح الأرض  Hأوجد تعبیر وقیمة الارتفاع القصوي  .6
أوجد تعبیر وقیمة السرعة  .7

DV  عند نقطة السقوطD.  

   2تمرین 

)للكرة في كل لحظة في المعلم المتعامد الممنظم   Gتتم معلمة مركز القصور .ننجز الدراسة في المرجع الأرضي الذي نعتبره غالیلیا  , , , )o i j k
 

0vبسرعة  Oیسدد لاعب كرة سلة من النقطة  t=0في اللحظة .


ن   تكوِّ

  المسافة بین . من سطح الأرض  h=2,10mعلى ارتفاع  Oتوجد  .مع الأفقي α=51°زاویة  
 . d=6,25mمركز السلة ھي  Cوالمستقیم الرأسي المار من  Oالمستقیم الرأسي المار من 

   Gلكرة ینجح ھذا اللاعب في إحراز الھدف حیث یمر مركز قصور ا) .أنظر الشكل ( 
  ..من سطح الأرض  h’=3,05mالذي یوجد على ارتفاع  Cمن مركز السلة 

Gaأوجد إحداثیات متجھة التسارع  1-1


  .لمركز قصور الكرة  

vاستنتج إحداثیات متجھة السرعة    1-2


OGوإحداثیات متجھة الموضع  


 .في كل لحظة  
 .أوجد معادلة المسار    1-3

0: بین أن تعبیر سرعة الكرة عند لحظة التسدید ھو -2 .
cos 2( tan )
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  أنسوبھا  Czو  Cأفصول النقطة  Cx، حیث 

 .حدد ارتفاع الكرة،بالنسبة لسطح الأرض، عند قمة المسار  -3
 . أمام مركز السلة لیتمكن من صد الكرة بلمسھا بأطراف أصابعھ  1mعلى أي ارتفاع یجب أن تصل ید مدافع یوجد على مسافة 

 . g=9,81m/s2، شدة الثقالة  r=12cm، شعاع الكرة  m=620gكتلة الكرة :   معطیات 

  3تمرین 

1lمعلقة على حامل بواسطة خیط غیر مدود ، كتلتھ مھملة و طولھ m=50 gیتكون نواس بسیط من كریة حدیدیة كتلتھا    m . 
 نحو الیسار ،  =�/2نزیح النواس عن موضع توازنھ بالزاویة:-1

 كریة عند مرورھا بموضع التوازن أحسب سرعة ال. ثم نحرر الكریة بدون سرعة بدئیة
  . استنتج شدة توتر الخیط في نفس الموضع  -2

0vبسرعة متجھتھا  Oتصل الكریة إلى الموضع  -3


ن الخیط الزاویة    مع حیث یكُوِّ

)الرأسي ، و عندھا ینقطع الخیط لتسقط الكریة في مجال الثقالة الذي نربط بھ المعلم  , , )o i j
 

   

  .                       gو lو  بدلالة  Oعند الموضع  V0حدد تعبیر المنظم : 1-3
  .  xو  و  V0و  gأوجد التعبیر الحرفي لمعادلة مسار الكریة في مجال الثقالة بدلالة : 2-3
  .قمة المسار Fحدد إحداثیتي : 3-3
  . قمة المسار Fلمركز قصور الكرة عند  VFعبر عن منظم سرعة السرعة : 4-3
  .Oxلسقوط الكریة على المحور  Pو نقطة  Oبین النقطة  OPنسمي المدى المسافة  -4
  ) .OP(استنتج تعبیر المدى :1-4
  . g0=9,8m.s-2نعطي                                        .للحصول على مدى قصوي  للزاویة 0حدد القیمة : 2-4
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